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МИНИСТЕРСТВО юстиции РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ (МИНЮСТ РОССИИ)
ГЛАВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МИНИСТЕРСТВА ЮСТИЦИИ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ ПО СТАВРОПОЛЬСКОМУ КРАЮ
пр. Карла Маркса, д.74, г. Ставрополь, Ставропольский край, 355035 тел./факс (8652) 94-19-05 E-mail: ru26@minjust.ru
На №
 от
Министру здравоохранения Ставропольского края
В.Н. Мажарову
ул. Маршала Жукова, д. 42/311, г. Ставрополь, 355000
ЗАКЛЮЧЕНИЕ по результатам проведения антикоррупционной экспертизы
приказа министерства здравоохранения Ставропольского края от 25 апреля 2012 года № 01-05/227 «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством здравоохранения Ставропольского края государственной услуги «Прием заявлений, предоставление информации об услуге и направление на санаторно-курортное лечение детей участников ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС, выдача санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, или отказ в выдаче санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с указанием
причин отказа»
Главным управлением Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю в соответствии с частями 3 и 4 статьи 3 Федерального закона от 17 июля 2009 года № 172-ФЗ «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», статьей 6 Федерального закона от 25 декабря 2008 года № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» и пунктом 2 Правил проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года №96, проведена антикоррупционная экспертиза приказа министерства здравоохранения Ставропольского края от 25 апреля 2012 года №01-05/227 «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством здравоохранения Ставропольского края государственной услуги «Прием заявлений, предоставление информации об услуге и направление на санаторно-курортное лечение детей участников ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС, выдача санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, или отказ в выдаче санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с указанием причин отказа» в целях выявления в нем коррупциогенных факторов и ю последующего устранения.
В представленном приказе министерства здравоохранения Ставропольского края сг 25 апреля 2012 года № 01-05/227 «Об утверждении Административного регламент; предоставления министерством здравоохранения Ставропольского края государственное услуги «Прием заявлений, предоставление информации об услуге и направление ш санаторно-курортное лечение детей участников ликвидации катастрофы m Чернобыльской АЭС, выдача санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социальной: развития Российской Федерации, или отказ в выдаче санаторно-курортной путевки е санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохраненю и социального развития Российской Федерации, с указанием причин отказа» выявлень следующие коррупциогенные факторы.
В соответствии с пунктом 5.5 Административного регламента жалоба, направленная в письменной форме или по электронной почте, должна быть рассмотрена министерством в течение 30 дней со дня ее регистрации. В случаях, когда для проверки и решения поставленных в жалобе вопросов требуется более длительный срок, допускается продление министром или первым заместителем министра сроков ее рассмотрения, но не более чем на 30 дней, о чем сообщается лицу, подавшему жалобу, в письменной форме или по электронной почте с указанием причин продления.
Согласно пункту 5.8 Административного регламента письменный ответ направляется заявителю не позднее 30 дней со дня регистрации письменного обращения в министерство. В исключительных случаях срок рассмотрения обращения может быть продлен, но не более чем на 30 дней. О продлении срока рассмотрения обращения заявитель уведомляется письменно с указанием причин продления.
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Указанные положения противоречат части 6 статьи 11.2 Федерального закона от 2 июля 2012 года № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», согласно которой жалоба, поступившая в орган, предоставляющий государственную услугу, либо в орган, предоставляющий муниципальную услугу, подлежит рассмотрению должностным лицом, наделенным полномочиями по рассмотрению жалоб, в течение пятнадцати рабочих дней со дня ее регистрации, а в случае обжалования отказа органа, предоставляющего государственную услугу, органа, предоставляющего муниципальную услугу, должностного лица органа, предоставляющего государственную услугу, или органа, предоставляющего муниципальную услугу, в приеме документов у заявителя либо в исправлении допущенных опечаток и ошибок или в случае обжалования нарушения установленного срока таких исправлений - в течение пяти рабочих дней со дня ее регистрации. Правительство Российской Федерации вправе установить случаи, при которых срок рассмотрения жалобы может быть сокращен.
Таким образом, полагаем, что закрепление в Административном регламенте более длительного срока рассмотрения жалобы, чем установленный федеральным законодательством, является противоречием федеральному законодательству и необоснованно устанавливает исключения из общего порядка для граждан и организаци по усмотрению министерства здравоохранения Ставропольского края.
На основании подпункта «в» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», выборочное изменение объема прав - возможность необоснованного установления исключений из общего порядка для граждан и организаций по усмотрению органов государственной власти (их должностных лиц) является коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.
Согласно подпункту 8 пункта 19 Порядка разработки и утверждения органами исполнительной власти Ставропольского края административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 25 июля 2011 года № 295-п, раздел «Досудебный (внесудебный) порядок обжалования решений и действий (бездействия) органа исполнительной власти края, предоставляющего государственную услугу, а также должностных лиц, государственных гражданских служащих» должен включать подраздел результат досудебного (внесудебного) обжалования применительно к каждой процедуре либо инстанции обжалования.
Представленный на правовую экспертизу Административный регламент не содержит указанного подраздела и не содержит норм, регламентирующих результаты досудебного (внесудебного) обжалования, а также виды решений, принимаемых по результатам их рассмотрения.
Согласно подпункту «ж» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» отсутствие или неполнота административных процедур -отсутствие порядка совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка, является коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.
Согласно пункту 2.17 Административного регламента иные требования, учитывающие особенности предоставления государственной услуги в электронной форме:
в случае подачи заявления на оказание государственной услуги и копии прилагаемых к нему документов посредством использования средств электронной передачи данных специалист министерства, выполняющий функции по приему и отправке корреспонденции, распечатывает поступившие документы и фиксирует факт получения от заявителя пакета документов путем записи в журнале регистрации корреспонденции до 13 часов рабочего дня, следующего за днем поступления заявления. В этом случае предоставление заявителем подлинников документов не требуется;
для приема обращения заявителя в форме электронного сообщения (Интернет -обращения) применяется специализированное программное обеспечение, предусматривающее заполнение заявителем реквизитов, необходимых для работы с обращениями и для письменного ответа. В случае незаполнения указанных реквизитов заявитель автоматически информируется о невозможности принятия его обращения. Адрес электронной почты заявителя и электронная цифровая подпись являются дополнительной информацией. Обращение распечатывается и дальнейшая работа с ним ведется как с письменным обращением в порядке, определяемом пунктом 3 настоящего Административного регламента.
Основаниями для отказа в рассмотрении Интернет - обращения, помимо оснований, указанных в пункте 2.8 настоящего Административного регламента, также являются:
указание заявителем недостоверных сведений о себе и (или) адресе для ответа;
поступление дубликата уже принятого электронного обращения;
некорректность содержания электронного обращения;
невозможность рассмотрения обращения без необходимых документов.
Ответ заявителю на Интернет-обращение может направляться как в письменной форме, так и в форме электронного сообщения.
Повторные обращения рассматриваются только в случае выявления новых обстоятельств или изменения нормативного правого регулирования в сфере, касающейся вопросов, затронутых в указанных обращениях. В иных случаях повторные обращения не рассматриваются, а заявителю направляется уведомление о ранее данных ответах или копии этих ответов.
Согласно подпункту 4 пункта 17 Порядка разработки и утверждения органами исполнительной власти Ставропольского края административных регламентов предоставления государственных услуг, утвержденного постановлением Правительства Ставропольского края от 25 июля 2011 года № 295-п, описание каждой административный процедуры должно содержать, в том числе и, критерии принятия решений.
В пункте 2.17 отсутствуют критерии принятия решения о способе уведомления заявителя (в письменной форме или в форме электронного документа). ,
Согласно подпункту «а» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов», широта дискреционных полномочий - отсутствие или неопределенность сроков, условий или оснований принятия решения, наличие дублирующих полномочий органов государственной власти или органов местного самоуправления (их должностных лиц) является коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.
Также пунктом 3.5.6 Административного регламента предусмотрено, что повторить заявку можно в течение срока действия справки для получения путевки (шесть месяцев) только после поступления заявления от заявителя лично или по телефону, при этом можно изменить дату заезда, название санатория, но сохранив профиль санатория. При этом, в нормативном правовом акте отсутствует соответствующий порядок уведомления заявителя.
Согласно подпункту «ж» пункта 3 Методики проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов, утвержденной постановлением Правительства Российской Федерации от 26 февраля 2010 года «Об антикоррупционной экспертизе нормативных правовых актов и проектов нормативных правовых актов» отсутствие или неполнота административных процедур -отсутствие порядка совершения органами государственной власти или органами местного самоуправления (их должностными лицами) определенных действий либо одного из элементов такого порядка, является коррупциогенным фактором, устанавливающим для правоприменителя необоснованно широкие пределы усмотрения или возможность необоснованного применения исключений из общих правил.
На основании изложенного, в целях устранения указанных коррупциогенных факторов предлагаем в нести в приказ министерства здравоохранения Ставропольского края от 25 апреля 2012 года № 01-05/227 «Об утверждении Административного регламента предоставления министерством здравоохранения Ставропольского края государственной услуги «Прием заявлений, предоставление информации об услуге и направление на санаторно-курортное лечение детей участников ликвидации катастрофы на Чернобыльской АЭС, выдача санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, или отказ в выдаче санаторно-курортной путевки в санаторно-курортное учреждение, находящееся в ведении Министерства здравоохранения и социального развития Российской Федерации, с указанием причин отказа» соответствующие изменения.
О результатах рассмотрения настоящего заключения по результатам проведения антикоррупционной экспертизы просим сообщить в Главное управление Министерства юстиции Российской Федерации по Ставропольскому краю.
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Начальник Главного управления
А.И. Шахов 26-17-77
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